

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 205 (7942) Вторник, 27 декабря 1983 года Цена 2 коп.

ЗАДАНИЯ ГОДА — ДОСРОЧНО!

Трест ВДЭС На правом фланге

Тридцать пять бригад в тресте «Волгодонскэнергострой» рапортовали о завершении годового задания. Большинство обгоняющих время в «Отделстрое» — восемь бригад, семь — в «Гражданстрое», четыре — на Ростовской атомной.

Во главе соревнования в «Гражданстрое» идет комсомольско-молодежный коллектив Л. И. Рудь. На пусковых объектах соцкультбыта трудилась эта бригада. Годовое задание завершено значительно раньше, чем обязалась комсомольско-молодежная. За 11 месяцев освоено на строймонтаже 133 тысячи рублей вместо 121 тысячи рублей. На ее рабочем календаре — март 1984 года.

«Рабочей минуте — строгий счет» — который уж год трудятся под этим девизом плеточники И. И. Мануйлова из «Отделстроя». Они за год уже выполнили полтора задания и трудятся в счет апреля 1984 года.

В числе лучших бригады Н. И. Потанина из «Атомэнергостроя», А. П. Недоступова из «Промстроя-1», Н. И. Спивакова из «Промстроя-2», Р. П. Клюевой из «Отделстроя» и многие другие.

Л. ПЕТРОВА,
наш внешт. корр.



На снимке: работницы комсомольско-молодежного коллектива лаборатории цеха № 3 Волгодонского химического завода Е. КЕТНЕР, Е. АКСЕНОВА, Г. КИРИЧЕНКО, Н. БОРИСЕНКО, Л. КИТАЙСКАЯ. Коллектив лаборатории цеха ударно потрудился на вахте, посвященной 25-летию предприятия и с хорошими показателями завершает третий год пятилетки.

Фото А. Тихонова.

ПМК-1044

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

В счет 1984 года начала работать бригада плотников В. Дударова из ПМК-1044 треста «Волгодонсксельстрой».

На разных объектах города трудится этот коллектив. Сотни квадратных метров пола были настелены ею в жилых домах. Все работы сдавались с первого предъявления и в срок.

Хорошему качеству и опережению сроков исполнения во многом способствовали стабильный моральный климат в коллективе и умение бригады правильно организовывать работу строителей. Отсюда и самая высокая в ПМК производительность труда. Только

в нынешнем году она увеличилась на четыре процента. Значительной была и экономия стройматериалов. Она составила 28 процентов от общего количества. Слагаемые успеха выразились в довольно конкретной сумме — бригадой освоено 154 тысячи рублей.

Новый трудовой год поставил перед коллективом новые задачи. Бригада решила ко дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить план первого квартала 1984 года.

В ШКОЛЕ КАЧЕСТВА

Состоялось очередное занятие городской школы качества. Тема занятия — служба контроля качества на промышленном предприятии. Ее роль и задачи.

Под контролем за качеством понимается надзор за доброкачественностью выполняемых работ и изготовляемых изделий на основе предварительно установленных технических требований. В процессе контроля проверяется соответствие показателей качества техническим нормам, на основе чего определяется годность продукции.

Контроль — это не только регистрация, учет, фиксирование качества выпускаемых изделий, но также ана-

лиз и воздействие на ход производства. Контроль призван обеспечивать выпуск продукции со строго регламентированными показателями при минимальных потерях в производстве, а также своевременно превращать возможные нарушения технического процесса.

Об этих сторонах деятельности служб контроля рассказали заместитель начальника управления технического контроля производственного объединения «Атоммаш»

В. П. Ляшков, заместитель начальника отдела технического контроля опытно-экспериментального завода В. В. Левченко, начальник отдела технического контроля бетона-растворного завода Л. М. Слюсарев, инженер комплексной системы управления качеством продукции завода КПД-280 О. Н. Никитина. Они поделились опытом работы, рассказали о вновь разрабатываемых методах контроля.

Л. КУПАР,
секретарь секции качества технического совета при горкоме КПСС.

Дело мира — дело каждого

38 лет над нами мирное солнце. Но сторонники ядерной войны хотят закрыть яркий солнечный свет черным крылом войны.

Мы, ученики девятых классов средней школы № 7, не можем оставаться равнодушными к тому, что происходит в мире. «Не дадим взорвать мир!», — говорили мы на собрании, которое прошло недавно. Единственно принятое решение: послать в штаб-квартиру НАТО открытку «Мы за мир!» с подписями всех учащихся девятых классов. Мы верим, что здравый смысл победит. С. ГЛУХОВА, по поручению учеников 9 «Б» класса.



ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

♦ ОДЕССА. Крупные промышленные плантации с системой капельного орошения создаются на виноградниках и в пальметных садах Причерноморья. Мелиораторы треста «Дунайводстрой» передали земледельцам Беляевского и Ренійского районов четыреста гектаров таких массивов. До конца нынешней пятилетки эффективную систему полива намечено внедрить еще на двух тысячах гектаров насаждений.

♦ УСТЬ-КУТ (Иркутская область). Автоматическая телефонная станция вступила в строй в Усть-Куте, где берет начало Байкало-Амурская магистраль. АТС рассчитана на две тысячи номеров.

♦ КОЛОМНА (Московская область). Производственный корпус площадью 16 тысяч квадратных метров вступил в строй на Коломенском тепловозостроительном заводе. В цехе установлено мощное сварочное оборудование, которое гарантирует высокое качество работ. Здесь будут также изготавливать детали нового локомотива мощностью 6000 лошадиных сил в одной секции.

♦ ЕРЕВАН. Цех ширпотреба начал действовать в объединении «Закавказкабель». Здесь изготавливают резиновые детали для легковых автомашин. Производство, оснащенное высокопроизводительным оборудованием, работает на вторичном сырье.

♦ ДНЕПРОПЕТРОВСК. Бесперебойный конвейер по производству бройлеров налажен в области. Последним его звеном стал один из крупнейших на Украине Соломянский государственный птицеплемрепродуктор, сданный недавно в эксплуатацию. Он рассчитан на содержание ста тысяч отборных кур-несушек. Выведенные здесь племенные цыплята будут отправляться крупными птицекомплексам. Сельские труженики области обязались к концу пятилетки довести годовое производство диетического мяса до 50 тысяч тонн.

♦ МИРНЫЙ (Якутская АССР). Свежие огурцы поступили в столовую фабрики объединения «Якуталмаз» в Мирном. Первый зимний урожай снят в новой теплице, построенной рабочими предприятия. В ближайшее время планируется сдать в эксплуатацию еще одну теплицу.

(ТАСС).

На новые рубежи СЕГОДНЯ — РЕКОРД, ЗАВТРА — НОРМА

В строительном управлении механизированных работ прошли рабочие собрания, на которых обсуждался и были приняты социалистические обязательства.

ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ коллектива участка № 1 (начальник участка П. П. Сухоруков) из СУМР-3.

Завершить годовое задание к 22 декабря, освоив на строймонтаже 1845 тысяч рублей.

Выполнить задание четырех лет пятилетки к 7 ноября.

Повысить производительность труда против плановой на 1,5 процента.

Работать без отставших, без нарушений правил техники безопасности по почину Басова и Гринюка.

Отработать четыре дня на сэкономленных горюче-смазочных материалах, сберечь 35 тонн ГСМ.

Подать и внедрить пять рационализаторских предложений с экономическим эффектом в пять тысяч рублей.

Повысить квалификацию и освоить смежные профессии пяти человекам.

КОММЕНТАРИЙ ИНЖЕНЕРА ПО СОРЕВНОВАНИЮ СУМР-3 М. ПАВЛОВОЙ:

— В третьем году пятилетки механизаторы трудились, постоянно обгоняя время. В июле рапортовали о завершении трехлетнего задания, 10 декабря — годового. Кроме того, сэкономлено 48 тонн горюче-смазочных материалов. Этого количества ГСМ хватило для работы каждого механизатора участка на неделю.

Столь высоких производственных показателей коллектив добился благодаря четкой организации труда, высокой дисциплине, резкому снижению текучести кадров. Здесь на деле за дисциплину в ответе каждый. Активно работают члены товарищеских судов, много хороших наставников молодежи. В этом году 29 человек присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда».

85 человек подтвердили право ударным трудом носить это звание. Шесть экипажей, 12 человек, среди которых П. В. Андреев, П. А. Орловский, С. И. Гайворонский, В. А. Петров, В. Е. Силин, А. Г. Елифанов, выполнили пятилетнее задание. На их календаре первый год XII пятилетки.

В будущем году каждый механизатор должен выполнить объем строительных-монтажных работ на 1100 рублей больше, чем запланировано. Резервы есть. Нужно свести на нет все незапланированные простои, больше внимания уделять профилактическому ремонту и работать по принципу: «Сегодня — рекорд, завтра — норма». Так решили на собрании рабочие, защищая обязательства.

В партийных организациях Контролировать по-ленински

Хозяйственная деятельность любого предприятия сложна и многопланова. Тем более, такого, как производственное объединение «Атоммаш», имеющего разветвленную структуру. Безусловно, что эффективное управление столь обширным хозяйством не застраховано от воздействия самых разных факторов, угрожающих и без должного контроля и без должного управления функциями всех звеньев управления. В таких условиях все возрастающее значение приобретает организаторская работа парткомов корпусов и партийных бюро цехов и отделов. Направляя деятельность хозяйственников, добиваясь неуклонного выполнения поставленных перед трудящимися коллективами «Атоммаша» задач, партийные организации в значительной мере опираются на выводы комиссий контроля деятельности администрации.

Сейчас в наших первичных партийных организациях энергично и целенаправленно действуют около 80 подобных комиссий. Их влияние на производственную деятельность, на повышение эффективности управления ею трудно выразить экономическими показателями, однако нравственное значение работы комиссий, несомненно, велико. На основе их рекомендаций парторганизации принимают важные решения, которые определяют сегодняшнее и будущее «Атоммаша», а в некоторой сте-

пени и его завтрашний день.

С целью повышения боевитости комиссий контроля деятельности администрации, сосредоточения их внимания на главных, наиболее болезненных проблемах объединения партком «Атоммаша» провел инструктивное совещание председателей этих комиссий. Участники совещания поделились своими проблемами, согласовали методику работы комиссий. Их внимание было обращено на необходимость четче координировать свои планы с планами работы партийных организаций, избегать раздробленности сил на второстепенные вопросы. На совещании подчеркивалось, что члены комиссий должны заниматься в своей деятельности строго принципиальную позицию, не идти на поводу у административных авторитетов, настойчивей проводить в жизнь ленинские принципы руководства экономикой. От этого, в конечном счете, зависит и повышение эффективности производства, и морально-психологический климат в коллективах, и повышение партийной, государственной и трудовой дисциплины, и воспитание у каждого атоммашевца рачительного, бережливого отношения к общественному достоянию, чувства хозяина своего предприятия.

В. МАСТЕРЕНКО,
инструктор парткома
ПО «Атоммаш»
им. Л. И. Брежнева.

Твои люди,
Волгодонск

Семейная репутация

ОБЕДЕННЫЙ перерыв в разгаре. В столовой завода КПД-280 яблоку негде упасть.

— А ты знаешь, как у нас здорово летом? На Дону пляжи не хуже черноморских! Да тут курорт настоящий!

— Мой город Шуша в Нагорном Карабахе самый курорт — лучший в мире!

— Залпашешь...

— Возьми свои слова обратно! Руки есть, пальцы есть — считай. Горы, Кавказ — раз, воздух, сплошной озон — два, небо, как море — три. Устал? Так и скажи. А то дальше будем считать, твоих пальцев не хватит, мой загибать придется.

Горьч Юра Багдасарян уже давно разошлись по рабочим местам слесари-ремонтники его бригады, а он все кипятится, мысленно отыскивая все новые достоинства родных мест. А ребята-то вовсе не думали ущемить его самолюбие. Просто по обыкновению расписывали новичку прелесть донского края, которым, как всякие старожилы, гордятся. Впрочем, и сам-то не бог весть какие старожилы — годом-двумя раньше Юры приехали в Волгодонск, привлеченные громким именем «Атоммаша», магнетизмом Всесоюзной ударной комсомольской стройки, где есть возможность показать молодецкую удаль.

Увлечись работой, Юра поостыла. И чего, в самом деле, разошелся? «Отстой», называется, родной город. Да разве так его честь надо отста-

ивать? Норму не выполняю, вот тогда осрамлюсь. Хвастать, скажут, только умеет, а гаечный ключ из рук валится.

А ведь это неверно. Слесарить он начал еще дома — на курорте не одни курортники нужны. Правда, в Шуше работа потоньше была. Те же мастера — не разводным ключом орудует, ему паяльник да всякие чуткие приборы привычнее. Но и в обращении с ключами спорщика имеется. Два солдатских года водил танк, а механику — водителю не только рычаги управления дергать приходится, но и регулировать двигатель на привале, другие узлы многотонной машины налаживать. А уж держать в руках молоток и ловко с ним управляться с самого детства привычен. Отец Вартаи-варпет (мастер, то есть), искусный кровельщик, с этого начал из Юры мужчину пестовать.

Вообще отневся рука долго и успешно направляла Юрину жизнь. Но рядом с ним жил еще и старший брат Рафик — тоже авторитет, с которым Юра не мог не считаться. И так вышло, что с годами влияние брата возросло.

В ТОТ памятный день Рафик вернулся еще в мой полдень. У второго секретаря райкома комсомола сугри, как известно, по двенадцати пяти часов состоит. Увидел в комнате Юры свет, заглянул:

— Не спишь?
— Сложная схема по-

палась, — тот отложил духлый справочник. — Хочу сам разобраться, чтобы за инженерами не ходить.

— Молодец, — Рафик присел на край стула, провел ладонью по уставшим глазам. — Разговор у меня к тебе. Есть дело, где упорство — не последнее качество. Слышал про «Атоммаш»? Не хочешь поехать — сейчас как раз комсомольский отряд имени Гагарина формируется?

— Мне вообще-то и в Шуше неплохо. А ты чего, больше никого уговорить не можешь?

— Могу, комсомол все может, да только бы люди не сказали, что секретарь других агитирует ехать в дальние края, а его собственный брат у мамы с папой под крылышком.

— Я под крылышком? — как обычно вскипел Юра. — Да я работаю, у меня разряд...

— Постой, постой. Работать, кто спорит. И все работают, у нас туннелдцев нет. Но «Атоммаш» строить тоже помочь надо. А потому, если не хочешь спать, давай-ка все обдумаем...

Юра задумался. Долго толковали братья. Отец ночью проснулся, понял в чем дело, вышел в сад и только полная луна видела, как он хмурится. Однако, когда пришел час прощанья, по-мужски пожал младшему сыну руку, поколебался и обнял.

— У нас в народе самый уважаемый человек — варпет. Постарайся им стать. И еще. Меня не

станет, держись старшего брата, сынок. Плохому он не научит...

С КОЛЬКО раз Юра вспоминал в Волгодонске эти отцовские слова и гордый взгляд Рафика на проводах добровольцев, среди которых был и Юрий Багдасарян.

До варпета ему, конечно, еще далеко — хорошим бы ремонтником стать. А сегодня хоть нору бы выкопал, чтобы не засмеяли товарищи. Но Юра им обязательно станет, семейная репутация не посрамит. А что до красот родных мест, то Родина всюду прекрасна, стоит ли из-за этого «копья ломать». Лучше подумать, как новые соревнования организовать между республиканскими отрядами. Послащам Азербайджана в последнее время не очень везет, хотя любят они и футбол, и баскетбол, и волейбол, со стязания по которым уже устраивал спорторганизатор общезитния Юра Багдасарян.

Задумался так, что и не заметил, как кончился рабочий день.

— Ну что, Кавказ, на отдых? — шуточно хлопнули его по плечу. — У нас хоть ни гор, ни орлов, но тоже, честное слово, неплохо.

— У нас-то? — переспросил Юра. — В Волгодонске плохо? А ну возьми свои слова обратно! Руки есть, пальцы есть — считай. Дон-красавец — раз, город-красавец — два, «Атоммаш»-красавец — три. Устал, да? Так и скажи...

А. ЖАБСКИЙ.



Одной из лучших партийных групп в цехе по ремонту дорожной техники опытно-экспериментального завода является группа, которой руководит коммунист бригадир участка сборки тракторов Г. А. Захрянин. Член профсоюзного комитета цеха и завода, он ведет большую общественную работу.

На снимке: на очередном собрании партгруппы рассматривается вопрос об улучшении организации социалистического соревнования.

Фото А. Тихонова.

Вседонской поход за экономию и бережливость

Быть рачительными хозяевами

Два с лишним года назад было принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов». На химзаводе им. 50-летия ВЛКСМ сразу же была создана центральная смотровая комиссия, которую возглавил главный инженер завода Владимир Иванович Заяц. Были созданы смотровые комиссии и в каждом подразделении, возглавили их вчерашние цеховые. Во всех производственных цехах усилилась воспита-

тельная работа, повысилась материальная заинтересованность каждого рабочего. Во Вседонской поход за экономию и бережливость на заводе включились 2170 человек, 154 бригады и 30 участков.

Известно, бережливость — понятие не только экономическое, но также и нравственное. Чувство рачительного хозяина воспитывает в своем коллективе руководитель ведущего цеха завода — ПСЖК молодой коммунист Иван Федорович Горбанев. Например, немало пришлось приложить усилий И. Ф. Горбаневу и работникам тех-

нических служб, отдела снабжения завода для того, чтобы поставщик парафина давал сырье с начальной температуры кипения, соответствующей для парафинов, перерабатываемых в СЖК (до этого год два года химки получали жидкий парафин с низкой температурой кипения). И это дало свои положительные результаты: за 11 месяцев этого года сэкономлено 645 тонн ценного сырья, а также 386 тонн серной кислоты, 495 тонн содопродуктов.

Опыт бережливости здесь тщательно изучается в системе экономического образования,

Упорно и настойчиво работают в вопросах экономии и бережливости еще в одном ведущем цехе завода — четвертом, где производятся товары народного потребления. Речь пойдет о работе участков сушилки. Здесь внедрена система «Тайфун» — для очистки отходящих газов от сушильной башни. Это позволит коллективу участка сэкономить (по предварительным подсчетам) три килограмма сырья на одну тонну порошка.

А всего по заводу за этот период сэкономлено сырья и материалов на 116 тысяч рублей. С начала года сэкономлено

энергоресурсов на 160 тысяч рублей.

На заводе ведется работа по утилизации отходов производства. В процессе производства синтетических жирных кислот получаемый водный конденсат в настоящее время используется для промывки технологического оборудования.

Свой вклад в борьбу за экономию и бережливость вносит все коллективы завода, но не везде эта работа ведется на должном уровне. В третьем цехе завода, к примеру, выпускаются спирты, необходимые для четвертого цеха. И иногда его коллектив подводит своих смежников: качество спирта бывает низким, а это, в свою очередь, отражается на качестве продукции и нормах расхода

сырья в четвертом цехе. Здесь же, в третьем цехе, отмечен перерасход метанола (65 тонн). Эти недоработки известны в обоих цехах и находятся на особом контроле: делаются дополнительные анализы, тщательно выявляются причины перерасхода.

Работа по экономии и бережливости продолжается: усиливается практическая направленность экономического образования, изучение теории и экономической политики ведется с конкретными задачами коллективов завода. Партийной и профсоюзной организациями предприятия обобщается опыт передовых коллективов для того, чтобы сделать его достоянием каждого коллектива.

В. ЗОРНИНА,
наш внешт. корр.

● Честь — по труду!



На снимке: ударник коммунистического труда, составитель поездов станции Волгодонская Михаил Игнатьевич ДОРОФЕЕВ.

Грамотный специалист, дисциплинированный работник, он неоднократно выходил победителем социалистического соревнования. Портрет передовика занесен на Доску почета. М. И. Дорофеев — наставник молодежи, общественный инспектор по безопасности движения поездов.

Фото Г. Ткаченко.

◆ Ручной труд — на плечи машин!

Внедрять в производство

На складах управления малой механизации имеется много средств, которые строители еще не используют в производстве. Возможно, что о них просто не знают руководители строительных подразделений, рабочие бригад. Между тем, они могли бы быть хорошими помощниками в работе, в ряде случаев заменить ручной труд, повысить производительность.

Один из таких механизмов — виброритом марки СО-130. Предназначено оно для механического процеживания невзрывоопасных малярных составов прямо на строительных объектах, а также в специализированных мастерских. Виброритом можно применять для просеивания сыпучих материалов. Производительность его — 700 килограммов смеси в час, вместимость корпуса — 10 килограммов.

Другой, на наш взгляд, весьма нужный в монтажном деле механизм — ручная шлифовальная машина ИЭ-6103 с гибким валом. Ею можно быстро и качественно зачищать сварные швы, заусеницы на стальном и чугунном литье, очищать от коррозии металлоконструкции. В принципе, возможна шлифовка любой поверхности. Стоит машина из электродвигателя, установленного на корытообразной подставке, гибкого вала и сменных шлифовальных головок (прямой и угловой).

Есть у нас и хорошая ручная сверлильная машина марки ИЭ-1033А. Предназначена она для сверления отверстий в стали средней твердости, цветных металлах, пластмассах, дереве. Машина состоит из электродвигателя с двойной изоляцией, редуктора и рукоятки, в которой размещены выключатель и устройство для подавления радиопомех. Весит она не слишком много — три килограмма (без кабеля).

Для строителей, думаю, интересно будет узнать, что управление малой механизации располагает машиной для приготовления и подачи жестких растворов (марка СО-126). Машина может быть использована для приема, побуждения и подачи готовых жестких растворов к месту укладки. Состоит она из резервуара, мешалки, пневмосистемы, электрооборудования и укомплектована напорным рукавом и шлангом для подачи сжатого воздуха в пневмосистему. Производительность машины — 2,5 кубометра раствора в час, вместительность по загрузке — 250 литров, дальность подачи раствора по вертикали — 40 метров, по горизонтали — 115 метров.

Думаю, мастера, прорабы, бригады заинтересуются предлагаемыми механизмами, опробуют их в работе и внедрят в производство.

А. ЖУКОВ,
заместитель начальника
производственно-технологического
отдела управления
малой механизации.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Выпуск
№ 8 (41)
Декабрь
1983 года

На страже — круглосуточно

Медленно спускается на город темный занавес ночи. Зажигаются на улицах фонари. Одно за другим гаснут окна. Горожане отдыхают после трудового дня. А у работников вневедомственной охраны основная работа только начинается.

Все объекты приняты. И вдруг у оператора на табло загорается лампочка, срабатывает автоматический сигнал — в один из магазинов пытаются проникнуть неизвестные. Немедленно выезжает группа задержания. И тогда...

В ночь на 5 ноября в наряд по охране объектов народного хозяйства заступили сержанты В. Малахов и А. Гунчак. В 23 часа 40 минут при патрулировании на маршруте они заметили взломанную дверь в кафе «Надежда». О происшествии немедленно доложили дежурному ОВД, организовали преследование преступников по «горячим следам». Вскоре в одном из дворов были задержаны два гражданина с ящиками спиртного. Как впоследствии выяснилось, это были люди, взломавшие дверь. Задержанных доставили в дежурную часть ОВД.

Следующая ночь тоже не обошлась без происшествий. Около двух часов ночи сторожа В. Бирюков и Н. Фараонов за-

держали двух неизвестных, похитивших водку из склада.

...Половина первого ночи. Резкий сигнал и лампочка на табло оператора пункта централизованной охраны известили о новом происшествии: в помещении столовой № 10 находятся посторонние люди. Сотрудники ночной милиции сержанты В. Малахов и А. Гунчак и старший группы задержания А. Коваленко, прибыв на место происшествия, обнаружили открытое окно. Перекрыв пути вероятного бегства преступников, вызвали полицию на помощь. Проникнув в столовую, сотрудники милиции задержали там двух граждан. Они привлекаются к уголовной ответственности.

Вот так нелегко проходит будни ночной милиции. В их адрес приходят благодарности. И в этом нет ничего удивительного, потому что такие работники, как электромонтер охранно-пожарной сигнализации ветеран труда К. К. Цыбин, сторожа И. И. Бирюков и М. Ф. Манченко, готовы всегда прийти на помощь.

В. СЕМЕНОВ,
начальник отдела
вневедомственной
охраны.

Судят товарищи

из зала суда

«Подарок» от сапожника

Пьянку устроили на квартире Кузьмина. Компания собралась «тепленькая» — из шести человек вместе с хозяином. Расхворались поздно, с трудом держась на ногах.

Висеров и Копенкина потеряли обувь. Все дружно принялись ее искать. В это время Кузьмин, оставшийся в комнате, вспомнил о своих деньгах, не нашел их и сказал об этом Геворкяну (спиртное вышибло главное — деньги Кузьмин растратил сам). Возник скандал, в ход пошли сначала кулаки, а потом топор, которым «гостеприимный» хозяин ударил Геворкяна. Шатаясь, шел Геворкян по улице, когда разъяренный «товарищ» с криком: «Я убью тебя за эти деньги!», погнался за ним. Дружки бросились врассыпную, удар топором достался Копенкиной.

Народный суд приговорил Кузьмина Александра Семеновича, водителя АТХ-4 автотранспортного управления, к шести годам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии особого режима.

Горькая расплата

Волгодонской народный суд рассмотрел уголовное дело по обвинению

За неоднократное нарушение трудовой дисциплины товарищеский суд завода по ремонту бытовой техники объявил выговор с опубликованием в газете слесарю Н. Легошину.

П. РЕВЯКИН,
председатель товарищеского суда.

нению Оранжа Александра Львовича, 1961 года рождения, работающего слесарем в УИТК треста «Волгодонскэнергострой».

7 сентября 1983 года около 16 часов, находясь в нетрезвом состоянии, Оранж зашел в один из дворов по улице Серафимовича и через форточку проник в дом, похитил вещи.

Суд приговорил Оранжа к четырем годам лишения свободы в исправительно-трудовой колонии общего режима с конфискацией имущества. С преступника будут взысканы 135 рублей в пользу пострадавшей.

С конфискацией имущества

В красном уголке станции Волгодонская состоялось открытое судебное заседание. На нем рассмотрено дело по обвинению Юрия Павловича Воликова, 1956 года рождения, помощника машиниста депо.

Воликов хранил у себя дома наркотическое вещество, совершил другие противозаконные действия.

Народный суд приговорил Воликова к четырем годам лишения свободы с конфискацией имущества.

Ю. ФОМИН
народный судья.

Начало пути

Однажды, около часу ночи, старшина милиции И. Дубовской с товарищем по службе А. Захаровым проверили контейнерную площадку. Внимание их привлекли трое неизвестных, подходящих к площадке со стороны города.

Проверяющие подождяли, затаившись. Так и есть — воры. К взлому контейнера похитители тщательно готовились: имели при себе нож, монтировку, плоскогубцы. Задуманному преступникам хищению чьих-то до машин вещей не суждено было сбыться.

Рассказывая об Иване Дубовском, заместитель начальника ОВД на транспорте А. В. Балдин не раз повторил: «Инициативный парень. Думающий».

Саша молод, но и в свои 23 года он умеет быть собранным, выдержанным. Случай, о котором мы рассказали, не единственный в практике коммуниста И. Дубовского. Да и не последний, наверное. Будут еще сложные ситуации, трудные моменты. Надо полагать, младший инспектор уголовного розыска Иван Михайлович Дубовский выйдет из них победителем.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Поблагодарите, пожалуйста

инспекторов угрозыска Л. Стефанова и Н. Неговору за их чуткое внимание к людям и добросовестное отношение к своим обязанностям. Благодаря им, их оперативности были возвращены вещи, украденные из нашей квартиры.

Семья ВОЛОШИНЫХ.

● Консультация юриста

Тунеядство наказуемо

В нашей стране проявление паразитического образа жизни представляют значительную общественную опасность, так как грубо нарушается один из основополагающих принципов социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по труду». Тунеядство является питательной средой для других, более опасных правонарушений.

Поэтому законодательством установлена уголовная ответственность за бродяжничество или попрошайничество либо иной паразитический образ жизни. В соответствии со статьей 209 Уголовного кодекса РСФСР за бродяжничество или попрошайничество либо ведение иного паразитического образа жизни наказываются лишением свободы на срок от одного года до двух лет или исправительными работами на тот же срок. Это предусмотрено частью 1 статьи 209 УК РСФСР. А согласно части 2, те же действия, совершенные лицом, ранее судимым по части 1 статьи, наказываются лишением свободы на срок от одного года до трех лет.

При назначении наказания лицу, осужденному за бродяжничество, попрошайничество или ведение иного паразитического образа жизни к лишению свободы на срок от одного до двух лет, суд, учитывая обстоятельства дела и личность виновного, может применить вместо лишения свободы наказание в виде направления в воспитательно-трудовую профилакторий на тот же срок.

Выявление, предупреждение и пресечение тунеядства возложено на органы внутренних дел. Если человек ведет паразитический образ жизни, его вызывают или доставляют в органы внутренних дел, а при наличии оснований — задерживают в установленном законом порядке. Лицо, занимающееся бродяжничеством более трех месяцев подряд, предостерегается органом внутренних дел. Ему разъясняют, что при продолжении паразитического образа жизни, его привлекут к уголовной ответственности по статье 209 Уголовного Кодекса РСФСР.

Привлекаются к уголовной ответственности также лица, которые хотя временно и изменили поведение, но в течение года с момента официального предостережения вновь стали вести паразитический образ жизни. При этом официального предостережения не требуется.

На практике нередко приходится решать вопрос: с какого момента исчислять время уклонения лица от работы? Для трудоспособного гражданина, достигшего 18 лет, указанный срок исчисляется со дня совершеннолетия.

Телевзвездие

ВТОРНИК, 27 декабря

Первая программа. 16.55 — «Рассказывают наши корреспонденты». 17.25 — «Зимняя фантазия». 17.55 — Киноклуб «Мультитик». 18.15 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Наш сад». 19.55 — Премьера художественного телефильма «Человек на полустанке». 21.00 — «Время». 21.35 — «Шире круг». 23.15 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «На ледяной арене». Фильм-концерт. 17.35 — «Копейка рубль бережет». Совместное выступление телевидения, радио, газеты «Молот» и народных контролеров. 17.55 — Премьера док. телефильма «Новь». 18.45 — «Енисейский нектар». Док. фильм. 19.00 — «Служу Советскому Союзу!». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту «Красногорская лыжня». 5 км. Женщины. 21.00 — «Время». 21.35 — Премьера худ. телефильма «Погода на август». 22.45 — «Спорт за неделю».

СРЕДА, 28 декабря

Первая программа. 8.20 — «Клуб путешественников». 9.20 — Поет народный артист РСФСР И. Шакиров. 9.50 — «Человек на полустанке». Худ. телефильм. 10.55 — Док. фильм. 11.35 — Играет Ю. Евтушенко (гусли). 11.55 — «Новости». 14.20 — «Новости». 14.50 — «Из жизни молодого директора». Премьера док. фильма. 15.40 — Концерт. 16.10 — «Выставка Буратино». 16.40 — «Новости». 16.45 — «Произведения С. Рахманинова». 18.25 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Текстильщицы». 19.50 — Премьера худ. телефильма «Зеленый фургон» по мотивам повести А. Козачинского. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — 2-я серия художественного телефильма «Зеленый фургон». 22.45 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 14.00 — «Раба любви». Худ. фильм с субтитрами. 15.30 — «Новости». 16.55 — Программа передач. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «О тех, кто помнит». Док. фильм. 17.35 — «Животноводам Дона — отличное обслуживание». 18.00 — Реклама. 18.15 — «Беречь топливо». Телеочерк. 18.45 — Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. «Красногорская лыжня». 19.00 — «Предмет особой заботы». Ведущий — политический обозреватель В. П. Бекетов. 19.30 — Фестиваль искусств «Русская зима». 1-е отделение. По окончании — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.35 — 2-е отделение концерта фестиваля искусств «Русская зима».

Редактор

И. ПУШКАРНЫЙ



БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает:

главного энергетика, зав. складом металлопродукта, квалифицированную машинистку, машиниста крана КС, слесарей-монтажников 4—5 разряда, газосварщиков 4—5 разряда, грузчиков-стропальщиков.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 230)

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

объявляет набор на шестимесячные курсы по подготовке в вуз при Волгодонском филиале НПИ.

Занятия ведутся по физике, математике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в вуз.

Плата за весь курс 25 рублей. Начало занятий — 1 января. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 73-94, ауд. 211, ежедневно с 12.00 до 19.00, кроме воскресенья.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для работы на предприятиях пищевой промышленности:

инженера-строителя, инженера КИПиА, ст. инженера по труду и зарплате, электриков 5 разряда, слесарей КИПиА 5 разряда.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 221)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает для работы на Волгодонском консервном заводе: мастеров консервного производства, заместителя главного бухгалтера, финансиста-экономиста, бухгалтера-претензиониста, распределителей, кладовщиков, приемо-сдатчиков, трактористов, водителей автомашин, плотников, рабочих строительных специальностей, жестянщика 5 разряда, токаря 5 или 6 разряда, фрезеровщика 5 или 6 разряда, слесарей-ремонтников, рабочих в санбригаду, сварщика, рабочих по озеленению, машинистку, рабочих на упаковку готовой продукции на двухсменную работу, рабочих в консервный цех на трехсменную работу по скользящему графику.

Оплата труда временно-премиальная, сдельно-премиальная.

Стать высококвалифицированным специалистом можно на учебных курсах при заводе без отрыва от производства.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 218).

УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ!

К вашим услугам открыт центр по ремонту бытовой техники по ул. Степной, 179 (возле магазина «Кооператор»).

В центре производится платный ремонт холодильников, стиральных машин, часов всех систем и марок, пишущих и счетных машин, фенов, электробритв и другой бытовой техники, а также гарантийный ремонт электронных часов. Заявки на ремонт холодильников принимаются по телефону 2-37-43.

Ремонт бытовой техники по гарантии заводов-изготовителей производится в мастерской по ул. Морской, 116 (остановка ул. 30 лет Победы). Заявки на гарантийный ремонт холодильников принимаются по телефону 2-32-95.

Памятную надпись на подарке вам выполнит мастер-гравер мастерской, расположенной на втором этаже универмага (пл. Гагарина).

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Завод «Рембыттехника».

ВОЛГОДОНСКАЯ СТАНЦИЯ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ЛЕГКОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ

принимает срочные заказы по ремонту кузовов автомашин всех марок, а также принимает в металлический лом (за оплату) непригодные и эксплуатационные аккумуляторные батареи следующих марок: 6-СТ-45, 6-СТ-50, 6-СТ-55, 6-СТ-60.

За справками обращаться по адресу: ул. Бетонная, 2, тел. 2-34-50.

ПРОИЗВОДИТСЯ НОВЫЙ НАБОР НА КУРСЫ

кройки и шитья и художественного вязания. Срок обучения 10 месяцев.

Запись по адресу: ул. Ленина, 94, при отделе ЗАГС с 10 до 13 и с 14 до 18 часов ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

ВОЛГОДОНСКАЯ АВТОШКОЛА

производит набор учащихся для подготовки водителей категории «ВС» на дневное и вечернее отделение по направлению предприятий, организаций, колхозов и совхозов и за свой счет.

Срок обучения на дневном отделении — 5 месяцев, на вечернем — 7 месяцев.

Начало занятий — 5-го и 20-го числа каждого месяца по мере комплектования групп.

Для поступления необходимы следующие документы:

направление с гарантией об оплате за учебу за подписью руководителя и главного бухгалтера; фото — размером 3,5x4,5 — 3 штуки; медицинская справка по форме № 1 или № 10 (сроком на 5 лет); документ об образовании — 8 или 10 классов; паспорт с местной пропиской или справка сельского Совета с фотографией (если местность не паспортизирована).

За справками обращаться по адресу: пос. Шлюзы, ул. Бетонная, 6 (напротив Волгодонского пассажирского АТП). Телефон 2-28-24.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: старшего инженера по комплектации, начальника аварийно-диспетчерской службы, мастеров АДС, слесарей АДС, строгальщика, слесаря на ножовочных пилах, пресовщика, медника, автоэлектрика, сверловщика, слесаря-инструментальщика, слесаря по ремонту газового оборудования, газосварщика, вулканизатора, столяра-плотника, каменщика, маляра-штукатура, машиниста по стирке спецодежды, озеленителя, дворника, слесаря-сантехника, электромонтеров 4—6 разрядов, слесаря по ремонту газовых баллонов, изолировщиков, слесаря по ремонту газобаллонных установок.

Обращаться по адресу: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 216).

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ «ВОЛГОДОНСКОМЕЖРАЙГАЗ» (горгаз) информирует, что отпуск сжиженных углеводородных газов организациям производится при наличии лимитов (фондов) на газ; заключенного договора; обученных и назначенных ответственных и занятых на использовании и транспортировке газа работников; склада для хранения сжиженного газа в баллонах, построенного в соответствии со СНиП-П-37-76 и принятого в эксплуатацию комиссией с участием представителей межрайгаза (горгаза) и госгорнадзора; оборудованного в соответствии с правилами перевозки сжиженных углеводородных газов транспорта и выданного на него ГАИ свидетельства о допуске к перевозке опасного груза и маршрутной карты доставки газа; ежемесячной заявки на газ, представляемой в ПУ «Волгодонскмежрайгаз» не позднее 20 числа месяца, предшествующего для получения газа.

Администрация.

◆ Приглашает «Бирюза»

Магазин «Бирюза» предлагает в широком ассортименте бижутерию производства ЧССР, Австрия, Индия.

В современной моде большое место отводится бижутерии. Мы предлагаем нашим покупателям эти изделия в большом ассортименте.

Бусы, клипсы, броши украсят и дополнят как вечерний, так и повседневный туалет наших женщин.

Также в ассортименте товара нашего магазина входят часы, которые поставляют 11 часовых заводов. Иметь красивые, удобные, надежные и, конечно, точные часы — это естественное желание каждого.

Придя в наш магазин, вы увидите множество современных часов, разнообразных как по устройству, по принципу действия, так и по назначению.

Точность, надежность, современность, умеренная цена — этими качествами обладают все часы, продаваемые в нашем магазине.

Мы будем всем очень признательны, если вашим надежным спутником в жизни станут часы, купленные в нашем магазине.

Если вы тераетесь в выборе того или иного изделия или вам необходима консультация или аннотация на товар, обращайтесь к продавцу-консультанту, который находится в торговом зале.

Продавцы нашего магазина также по вашей просьбе расскажут о правильной эксплуатации и уходе за ювелирными изделиями.

«Бирюза» предлагает покупателям изделия из золота и серебра с искусственным драгоценным камнем — фианит.

В настоящее время фианит является наиболее популярным синтетическим алмазом. Даже квалифицированные специалисты не застрахованы от ошибки в определении этих двух камней.

Серьги, кольца, подвески с фианитом как в серебряной оправе, так и золотой привлекают красотой и изяществом форм, умеренной ценой от 20 до 170 рублей.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ СГПТУ-80

на базе производственного объединения «Атом маш» им. Л. И. Брежнев

проводит набор лиц, желающих приобрести заводскую профессию и повысить квалификацию по специальностям:

электросварщик, слесарь-сборщик металлоконструкций — сварщик, наладчик КИПиА, контролер ОТК сварочного производства, токарь-универсал, сварщик-аргонщик, термист на печах, слесарь-сантехник, фрезеровщик, расточник, наладчик сварочного оборудования, электромонтер, монтер-связист, дефектоскопист, лифтеры.

Учеба производится без отрыва от производства. Срок обучения 5—6 месяцев.

За справками обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7 (остановка автобуса и троллейбуса — парк Дружбы). ГПТУ-80, комната 2. Тел. 4-45-20.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу:

рабочих (мужчин и женщин — оплата сдельная), электросварщиков — оплата сдельная, плотников — повременно.

Имеются льготы рабочим: одноразовое питание бесплатное, инородным — бесплатные проездные билеты.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 72)

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает средних лаборантов-бактериологов, санитарок, медсестер.

Выплачивается 15 процентная надбавка к зарплате.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 225)

Всех, кто любит танцевать, ДК «Юность» приглашает каждую субботу и воскресенье в 20.00 на ДИСКОТАНЦЫ.

Открыта предварительная продажа билетов.

Утерянный студенческий билет ЭВ № 782636, выданный Волгодонским филиалом НПИ в октябре 1978 года на имя Булохова Василия Николаевича, считать недействительным.

Меняю двухкомнатную квартиру (комнаты отдельные, со всеми удобствами, с телефоном на 4 этаже) в центре города Орска на двухкомнатную или трехкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Первомайский, 6.

Администрация и профком СМУ-11 управления строительства «Гражданстрой» выражают глубокое соболезнование семье главного инженера СМУ-11 Забелина В. И. по случаю преждевременной смерти его брата.

НАШ АДРЕС: 347340, Г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 09580

Типография № 16

Ростовского управления издательств, полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. п. л. Заказ 5110. Тираж 22896.

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; приемная — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич